



第十一届国际海藻学术 讨论会在青岛举行

受国际海藻协会的委托，在中国科学院、全国科协、农牧渔业部和青岛市人民政府的资助下，由中国科学院海洋研究所、中国海洋湖沼学会和中国藻类学会负责组织的第十一届国际海藻学术讨论会于1983年6月19—23日在青岛举行。中国科学院副院长冯德培、山东省副省长卢洪、青岛市市长臧坤和国际海藻协会主席麦克拉克伦等先后在会上讲话，向大会致以热烈的祝贺。来自33个国家和地区的学者和随行人员500多人出席了会议。会议共收到有关经济藻类栽培及其生物学、化学、生物化学、

工业利用以及淡水经济藻类研究方面的论文报告306篇、墙报稿90篇。

开幕式后，曾呈奎教授在大会上作了题为“中国海藻工业发展中的藻类研究”的报告，介绍了我国海带、紫菜、石花菜、裙带菜等研究、养殖和琼胶、甘露醇、碘的生产情况，引起了与会者的极大兴趣。会议期间，各国学者分别在江蓠分类学、海藻及其产物利用、医药及药物中的海藻(1) 和微藻的生产及利用四个组进行了论文宣读和讨论。

(下转48页)

(上接50页)

这次学术会议开得很成功。正如本届国际海藻协会主席麦克拉克伦在闭幕会上的讲话中指出：“这是国际海藻协会有史以来最成功的一次会议，许多学者在会上作了很好的学术报告，谈了一些创建性意见；不仅在世界范围内

进行了学术交流，建立了学术联系，而且结交了许多朋友，为促进国际海藻研究事业更迅速发展创造了良好条件。”

根据国际海藻协会决定，下一届国际海藻学术讨论会将于1986年7—8月间在巴西举行。

(岑作贵)